I. megoldas: A haromszogrdl nincs lineéris (szakasz-) adatunk, ennélfogva valamely szakaszéat valaszthatjuk
hosszusag egységnek. Legyen ez a szar: AC = BC = 1. Igy elegend6 az AB = c¢ alapot meghataroznunk. Erre a
haromszog egyenlGtlenséghdl: 0 < ¢ < 2.

Hogy a felezett A; A3 szakasz két részét kifejezhessiik, irjuk fel A;, As, As-nak B-t6l vald tavolsagat. Ezekbdl a
részek hosszat kivonassal képezhetjiik, mert A; ugyanugy B és C kozott van, mint A, és Ag, hiszen egyenls szara
haromszog alapjan, igy B-nél hegyes sz6g van. Pontjaink sorrendje a BC' oldalon kétféle lehet: vagy B, A1, As As, C,
vagy B, Az, Aa, Ay, C. Mindkét lehetSség mellett a felezési tulajdonsagot a

(1) BA, — BA, = BA; — BA,

egyenlGség fejezi ki. Legyen a C-bdl kiindulé magassag talppontja C1, igy feltevésnél fogva ACT = ¢/2, A kozos hegyes
szoggel bird6 BA1 A és BC,1C derékszogi haromszogek hasonlosagabol

BA .- BC c?
BA1 . BA = BOl : BC, éS igy BAl = Tl = 5
Az AAs szogfelezs altal a BC oldalon létrehozott szakaszok BAs 1 AoC = BA : AC = ¢ : 1 aranyabol atalakitassal
BAy: (BAs + A3C) =c: (c+ 1), innen BAsc/(c+1). — Végiil BA3 =1/2.
(1)-bol:
2BA; = BA, + BAs,

és fenti kifejezéseinkkel, majd szokasos rendezéssel (¢ # —1):

2c 7c2+1
c+1 2 2
(2) A4+ —3c+1=0.

Vegyiik észre, hogy itt az egylitthatok Osszege 1 +1 — 3 + 1 = 0; eszerint ¢ = 1 gyoke (2)-nek. Ezt azonban mell6z-
hetjiik, mert Igy a haromszog egyenld oldala, Ay, As, Az egybeesnek, ami lényegében elfajult megoldasa kérdéstinknek.
(2) bal oldalat a ¢ — 1 gyoktényezével osztva a

A+2c—-1=0

egyenlet negativ gyoke nem felel meg feladatunk geometriai tartalménak, igy ¢ = —1 + V2. Ekkor a haromszog AB
alapjan levé szdgek nagysaga 78°3', a szérak kozti szog pedig 23°54’

Losonczi Liszlé (Miskolc, Gabor A. Kohoip. t. IV. o.t.)
II. megoldas: A haromszog alapjanak és szaranak aranyat a szogfelez6 hosszarol a 698. feladatban bebizonyitott

tétell] felhasznalasaval is megallapithatjuk. Legyenek a haromszog oldalai: AC = BC = a, AB = c, tovdbba BAy = d/,
AsC =ad", AA; = f. Ekkor az idézett tétel szerint

(3) f?=ac—dd".

Ismeretes tovabba, hogy az AAs szogfelezd atmegy a haromszog koreé irt kor azon BC ivének D felez6pontjan, amely
az A csicsot nem tartalmazza. A felezés folytan DAs | BC, igy az As A1 A és Ay AsD haromszogek derékszogiiek és
egybevagok, ugyanis A1 Ay = Ay Az és az As-nél levs szogek egyenldk, mert csiucsszogek, ennélfogva DAy = AAs = f.

!Minden ABC héaromszdgben az AAs szogfelezére AAZ = AB - AC — BAs - C Az (KML. XIL kotet 78. 0., 1956 marcius).



Ennek felhasznélasaval a BAAs és DC Ay haromszogek hasonlosagabol (ugyanis szogeik egyenlk) BAs : AAy = DA, :
CA,, ésigy

(4) f2 == DA2 . AA2 = BA2 . A2 = a/a”_

(5) 2d’a” = ac.

Masrészt a szogfelezére ismert tétel szerint:

C
(6) T a-
Igy (5) és (6)-bol
£ =4
V2’ V2

Végiil az egyenlGszartasag alapjan, a’ + a” = a felhasznalaséval

c+a

V2

=a, ésigy c= (\/5—1)(1.

Ez az eredmény megfelel a fentinek.
Tatai Péter (Bp. XIV. ker., L. Istvan Gimn. IV. o. t.)



